



5.08.1950 – 21.05.2020

21 мая 2020 года скоропостижно скончался **Борис Константинович Михайлов**, государственный советник Российской Федерации 2-го класса, крупный специалист в вопросах развития экономических механизмов модернизации минерально-сырьевого сектора России, один из ведущих геологов нашей страны. Борис Константинович возглавлял ЦНИГРИ в 2012–2015 гг. и до последнего дня продолжал сотрудничать с нашим институтом.

Заслуженный геолог РФ (2005 г.), лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники (2007 г.), Почётный разведчик недр, Борис Константинович Михайлов был незаурядным человеком. Его многолетний и плодотворный труд был отмечен медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и многими отраслевыми наградами.

Выпускник Новосибирского государственного университета, геолог Борис Константинович Михайлов накапливал профессиональный опыт, работая в составе геолого-геофизических экспедиций в разных регионах страны (в Магаданской, Оренбургской областях), в Центральной геофизической экспедиции Северо-Восточного территориально-

го геологического управления, где прошёл путь от молодого специалиста до главного геолога. В 1992 г. Борис Константинович был назначен главным геологом, затем начальником отдела региональных геолого-геофизических, гидрогеологических и геоэкологических работ Северо-Восточного комитета по геологии и использованию недр «Севвостгеолком». В общей сложности он проработал в Магаданской области и на Чукотке почти 30 лет.

Профессионализм Бориса Константиновича Михайлова, талант организатора, умение решать сложные вопросы сделали его очень востребованным специалистом. В 1997–1999 гг. он – геолог филиала компании BHP Group Resources Pty. Ltd., затем геолог проекта представительства фирмы BHP Minerals International Exploration Inc.

В 1999 г. Борис Константинович работал в аппарате Комитета природных ресурсов по Магаданской области МПР РФ в должности заместителя председателя – начальника отдела, затем заместителя руководителя Комитета.

В 2001 г. он был назначен начальником отдела геолого-экономических и стоимостных оценок Управления стратегического планирования МПР РФ, затем – начальником Управления минерально-сырьевых ресурсов МПР РФ.

2004–2012 гг. – период его напряжённой и плодотворной работы в Федеральном агентстве по недропользованию: Б. К. Михайлов возглавлял Управление геологии и лицензирования твёрдых полезных ископаемых, затем – Управление геологии твёрдых полезных ископаемых. Одновременно он занимался научными исследованиями и в 2010 г. успешно защитил диссертацию «Развитие экономических механизмов модернизации минерально-сырьевого сектора России на инновационной основе».

В 2012 г. геолог с сорокалетним стажем, опытный руководитель, кандидат экономических наук Борис Константинович Михайлов принял руководство над Центральным научно-исследовательским геологоразведочным институтом цветных и благородных металлов и оставался директором ЦНИГРИ до 2015 г. В сложный период жизни института он смог усилить практическую значимость научных исследований и развить новые направления работ.

Борис Константинович – инициатор и автор многих ключевых проектов в российской геологии в XXI веке: широкомасштабной переоценки ресурсного золоторудного потенциала Магаданской области на основе изучения большеобъёмных месторождений в углеродисто-терригенных комплексах; разработки и внедрения в практику ГРП научно-методического сопровождения; системного геолого-экономического и стоимостного анализа крупных регионов России; программно-целевых принципов планирования ГРП и др.



Широчайшая эрудиция Бориса Константиновича, его неординарные организаторские способности, умение правильно выбрать приоритетные направления в области планирования геологоразведочных работ различных стадий и любовь к геологии snискали ему заслуженный авторитет и уважение среди геологов нашей страны и за рубежом. Настоящий профессионал, он всю свою жизнь до последнего дня отдал геологии. Его практические достижения и идеи совершенствования геологической отрасли нашли отражение во многих производственных отчётах, научных трудах, фундаментальных докладах на международных геологических конгрессах, конференциях, заседаниях в МПРИЭ РФ и Роснедрах.

Нам трудно представить, что нашего друга и соратника нет больше с нами. Коллектив ЦНИГРИ выражает глубокие соболезнования родным, друзьям и коллегам Бориса Константиновича Михайлова.

